

№ 39

1426

Сальский район
СНХ

САЛЬСКИЙ РАЙОН.

Кривая темпа хлебозаготовок в течение последних трех месяцев характеризуется следующими цифровыми показателями:

| | <u>Месяч. план:</u> | <u>Выполнение</u> |
|------------------|---------------------|-------------------|
| Август | 38900 | 28% |
| Сентябрь | 21300 | 53% |

В октябре сколько ни будь значительных сдвигов в ходе хлебозаготовок не достигнуто. За первую декаду октября месячный план в 18650 тонн выполнен на 6%, вторая же декада дает прирост только на 4% (всего на 20/X заготовлено 10% месячного задания). Таким образом районный годовой хлебозаготовительный план в 41985 тонн на 25 октября выполнен на 38%.

В отдельных колхозах хлебосдачи за последние дни совершенно прекратилась. Колхозы "Свой труд", "Искра Социализма", "Сигнал", "Советский пахарь" и т.д. являются особо неблагоприятными в этом отношении.

В основе снижения темпов хлебосдачи остается упорное сопротивление колхозников и единоличников при прогрессирующей деятельности к-р кулацкого элемента, антихлебозаготовительные и сопротивленческие настроения непосредственно самого колхозного руководства.

Несмотря на то, что колхозники колхоза "Сигнал" полностью удовлетворены хлебом, предколхоза КАЛИНИН настоятельно требует от секретаря яч: ВЛП(б) дать ему разрешение на право выдачи дополнительных продовольственных норм, заявляя: "колхозники сидят без хлеба, голодают. Нужно сперва своих накормить, а потом сдавать хлеб государству".

Там-же под давлением колхозников был снят с повестки общего собрания вопрос о форсировании хлебозаготовок. Колхозники заявили: "С ПОВЕСТКИ ДНЯ НАДО СНЯТЬ ВОПРОС О ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ. У НАС ХЛЕБА НЕТ И ПОЭТОМУ НЕЧЕГО ОБ ЭТОМ ГОВОРИТЬ".

Предколхоза "Свой Труд" от дальнейшего выполнения х/з категорически отказался, заявив: "хлеба в колхозе больше нет, я не намерен оставлять колхозников голодными". Предколхоза КАВАНОВ искусственно поддерживает антихлебозаготовительные и сопротивленческие настроения колхозников.

Предколхоза Сысоево-Александровского с/с ГОРЯЧКИН упорно отказывается от выполнения плана хлебозаготовок, заявляя: "хлеба нет, колхозники голодают; для меня колхозник дороже, чем партбилет".

На собрании колхоза "Искра Социализма", где обсуждался вопрос о хлебозаготовках, уполномоченный от Райкома ВКП(б) ЛИТВИНОВ умышленно создал антихлебозаготовительные настроения, заявив колхозникам: "Вы знаете о том, что вам придется кушать кукурузу и пшено, так как весь хлеб заберет государство, на этот счет есть решение правительства".

Поправному отмечаем факты разбазаривания колхозного хлеба. В Кручено-Балковском сельсовете вывоз хлеба на элеватор почти прекратился и перемалывается большими партиями для продовольственных нужд.

Разбазаривание хлеба в колхозах идет по линии:

- 1/ выдачи на общественное питание помимо выданного 15%-ного натурованса;
- 2/ выдачи взаимобразно хлеба другим колхозам, абсолютно не ощущающим нужды в хлебе;
- 3/ выдачи хлеба лицам, не имеющим ничего общего с колхозом (колхоз "Искра Социализма").

В ряде колхозов "Советский Пахарь", "Сигнал", "Искра Социализма" большая часть хлеба находится в скирдах и умышленно не обмолачивается в целях оттяжки сроков выполнения хлебосдачи.

Хлебозаготовки в единоличном секторе идут самотеком. Комсомы бездействуют. Таким образом, хлебосдача единоличников никем не контролируется. Общественной работы среди единоличников вокруг хлебосдачи не ведется.

"...Хлебозаготовки выполнять мы не будем, так как у нас хлеба нет, пусть за нас выполняют колхозники, нас же, единоличников, вы не трогайте, ибо на то есть закон правительства".
(Богородицкий сельсовет).

"...В Кручено-Балковском с/с поступление хлеба от единоличников совершенно прекратилось. Единоличники от сдачи хлеба отказываются. Комсод бездействует. Единоличник РЕЗНИКОВ под угрозой физической расправы воспрепятствовал производству описи имущества за злостную не сдачу хлеба.

Аналогичные сопротивление и настроения единоличников фиксируются почти по всем населенным пунктам района, но они особенно сильны в Богородицком, Кручено-Балковском, Екатерининском, Сандатовском и Развильненском.

Хищение хлеба, в связи с нанесенным оперативным ударом по раскитителю колхозного хлеба, пошло на убыль. Всего с начала кампании по району привлечено к ответственности 271 чел., из них 110 ч. с производством ареста. Отдельно: за хищение 211, спекуляцию 39 ч., должностные преступления 18 ч. и т.д. В общем составе привлеченных к ответственности - колхозников 79, единоличников 140, из них середняков 83, кулаков 26.

В характере активности к-р кулацкого элемента заметно усилилась деятельность на внедрение упадочнических, антиколхозных, а в ряде мест и повстанческих настроений (Кручено-Балковский с/с колхоз "Искра Социализма").

В населенных пунктах, насыщенных сектантским элементом, фиксируем прямые призывы к не сдаче хлеба - "БРАТЯ ЕДИНОЛИЧНИКИ, НЕ ВЫВОЗИТЕ ДОБРОВОЛЬНО ХЛЕБ" (Екатерининский сельсовет).

"...В колхозе оставаться - дело гиблое, на зим придется "сушить лапти" и уходить куда нибудь на заработки, так как хлеба у крестьян нет. Я в прошлую весну сказал, что колхозам наступает гибель, а мне дали за это дело принудительку; теперь говори и оглядывайся".

"...Коммунисты взяли над нами власть, что хотят, то и делают с нами, а мы молчим, как бараны. Нужно взять винтовки и устроить им же так, как нам это нравится"

(Колхоз "Искра Социализма, СТЕПАНЦОВ Ф.)

"...Власть обдирает нас, забирая хлеб до последнего пуда. Хорошо мы Советскую власть скоро накормим, дадим такого хлеба, что она больше не захочет"

(с. Кручено-Балковское, колхозники бедняки МАНДРИКИН Ф. и ВЕРЕВИН А.)

"...Так вот Советская власть хочет нас единоличников обдурить и на зиму оставить голодными; братья единоличники, не возите добровольно хлеб, если есть их право, то пусть сами хлеб забирают"

(Екатерининский сельсовет, СИНИЧЕНКО А.)

За последнее время в колхозе "Труд Крестьянина" х. Развилыного особенно стали заметна тенденция к сопротивлению х/з. При дальнейшем изучении удалось вскрыть антисоветскую группировку состоящую из руководящих работников колхоза, связанных между собой сектантско-религиозными убеждениями. После отдачи под суд предправления колхоза ГУРЬЕВА, колхоз демонстративно под влиянием этой группировки совершенно прекратил сдачу хлеба.

Группировка среди колхозников-сектантов, развила интенсивную провокационную агитацию и в последнее время до того обнаглела, что приехавшему секретарю Райкома ВКП(б) один из участников группировки заявил: "КТО ПРИКОСНЕТСЯ К АМБАРАМ С ХЛЕБОМ - ГОЛОВУ СНИМЕМ":

Несколько позже этот же ГУРЬЕВ на собрании по обсуждению мер форсирования хлебозаготовок заявил: "ДОВОЛЬНО, ХЛЕБ ВЫВОЗИТЬ НЕ БУДЕМ; ХЛЕБ ВОЗЬМЕТЕ ТОЛЬКО ПЕРЕШАГНУВ ЧЕРЕЗ НАШИ ТРУБЫ". В результате собрание было сорвано.

Значительно обактивилась антисоветская работа и других сект, в частности "краснодреноновцев" (12 дворов в с. Кручено-Балковском).

Решающего перелома в ходе осеннего сева также не достигнуто. В отдельных колхозах положение в смысле своевременного окончания посевных работ угрожающее.

Всего на 25/X засеяно 64,2%, несмотря на то, что фактически все сроки сева истекли. В прошлом году на это число было засеяно 89,8% плана озимого сева.

Особо неблагоприятно с севом в единоличном секторе. По И-Нашичскому и Кручено-Балковскому с/с фиксируются массовые случаи, когда единоличник выезжает в поле якобы для производства посевных работ, а на самом деле пасет лошадей или занимается другими работами, ничего общего не имеющими с посевными.

Из агрессивных проявлений антисоветского элемента учтены: один теракт и распространение одной листовки.

На учете имеется две разработки (агдело "СЕРЫЕ").
"НАДЕЖНЫЕ".

По разработке проходит 5 человек, из них 1 кулак и 4 замкнутых, все они состоят в родственных отношениях друг с другом.

По данным агентуры указанные лица неоднократно собирались на квартире у кулака ИГИАТЕИНС и у гр.с.Н-Егорлык МУДРАНИ, где обсуждали вопрос о необходимости подготовки восстания.

В процессе перепроверки уведомлений и обработки проходящих по делу об'ектов установлен, что все фигуранты дела самовольно забрав имущество из колхоза, выехали на заработки, но имеются предположения, что они вернутся в Н-Егорлык, так как у всех у них в станице имеются собственные дома и скот.

Устанавливается - куда выбыли об'екты в целях их проработки по месту нового жительства.

Аг. дело "НАДЕЖНЫЕ".

В с. Кручая Балка выявлена секта креподраконовцев до 12 дворов, которую возглавляет кроридный бродячий Алексей. Секта проповедует среди верующих неподчинение мероприятиям Советской власти, внушая, что скоро на землю придет бог и избавит народ от гнета.